
Zpráva o činnosti  
v roce 2006

…  „Nevěděl jsem kudy kam. Byl jsem ne-
mocný, bez práce, s  dluhem na nájemném, 
zoufalý a sám a tak jsem chtěl skočit z Nusel-
ského mostu. Hasiči mě sundali a pak jsem 
potkal tři anděly: paní Ošancovou z  Riapsu, 
paní Mauleovou z Úřadu Prahy 3 a vás paní 
Svobodová“, řekl pan A. B. při opakované ná-
vštěvě našeho Centra pro zdravotně posti-
žené… 

Vážení přátelé, 
na úvod Zprávy o  činnosti za rok 2006 tuto 
úsměvně dojemnou repliku nepíši proto, abych 
se chválila (a navíc jsme spíše tři starší sudičky), 
ale abych poukázala na spolupráci mezi státní 
správou a  neziskovými organizacemi při řešení 
životních situací občanů se zdravotním posti-
žením a seniorů. Spolupráci, která se osvědčila 
léty a která v souvislosti s novými zákony je tak 
nezbytná. Nebýt této spolupráce, pan A.  B. by 
možná o tom mostě přemýšlel znovu.

Centrum pro zdravotně postižené Prahy 2 
a Prahy 3 
pomáhá lidem se zdravotním postižením a seni-
orům (již více jak 15 let na základě kontinuálního 
projektu) jako jedno ze sedmi poboček Centra 
pro zdravotně postižené kraje praha.
V  posledních letech byly stávající služby pora-
denství jak základního tak specifického, ediční 
činnost a osobní asistence rozšířeny ještě o půj-
čovnu kompenzačních pomůcek, autodopravu 
pro osoby se zdravotním postižením a seniory 
a o kurzy na PC. V roce 2006 jsme se stali 
také příjemci grantu z evropských so-
ciálních fondů, který je zaměřený 
na podporu zaměstnávání osob 
znevýhodněných na trhu 
práce. Pobočka CZP 
pro občany Prahy 2 
a  3 v  Balbínově 
ulici č. 6 po-
s k y t u j e 

Projekty
Poradna
Zpravodaj Nejsi sám 
Klub pro seniory se zdravotním postižením 
Internetové místo
Zaměstnávání ZP

Kontakty 
Tel/fax: 224 253 877
Mobil: 736 509 852
e-mail: szdppraha2@razdva.cz
www.czppraha.cz

Dopravní dostupnost
MHD – 11, 4, 6, 22, 23, 10, 16 (nám. Míru 
nebo I. P. Pavlova)
Metro – nám. Míru nebo I.P.Pavlova
U CZP je vyhrazené parkoviště

Centrum pro zdravotně postižené 
pro Prahu 2 a pro Prahu 3
Balbínova 6, 120 00 Praha 2
b.ú. 2663369/0800

Finanční závěrka za rok 2006
Vyúčtování nákladů na provoz a činnost Centra pro zdravotně postižené pro Prahu 2 a Prahu 3.
(jedná se pouze o dílčí údaje, závěrka je součástí účetnictví Centra pro zdravotně postižené kraje 
Praha, které m.j. vyplácí mzdy a odvádí povinné odvody)

Výdaje v Kč Dotace Granty, jiné 
zdroje

Spotřební materiál: z dotace 512,00

z Grantu P2 2 291,50

z jiných zdrojů 2 595,50
Drobný majetek 559,00 0
Energie: plyn z dotace 1 100,00

z Grantu P2 2 200,00
z jiných zdrojů 1 100,00

              elektřina z dotace 1 253,50
z Grantu P2 11 052,00
z jiných zdrojů    8 277,00

Telefon, internet: z dotace 11 428,0
z Grantu P2   15 246,50
z jiných zdrojů 7 206,50

Poštovné: z dotace 0
z Grantu P2 2 954,00
z příspěvků čtenářů   11 068,50

Cestovné: 2 075,00 0
Stravenky: 0 0
Služby:
Nájem: z dotace 15 510,50

z Grantu P2 6 653,50
Služby s nájmem spojené: z dotace 1 973,5

z Grantu P2 1 304,00
z jiných zdrojů     634,50

Úklid: z dotace 4 800,00
z Grantu P2 7 144,00

Opravy zařízení: z dotace 10 212,50
Nejsi sám: z dotace 0,00

z Grantu P2 05/06 16 000,00
z Grantu P2 06/07   8 691,00
z Grantu P3 10 000,00
z příspěvků čtenářů 10 872,00

Ostatní: značení parkoviště z dotace 4 741,50
kopie, výroční zpráva atd.

z grantu P2   738,00
z jiných zdrojů   170,00

Bankovní poplatky: z dotace 834,50
z grantu P2        416,50
z jiných zdrojů     1 314,50

CELKEM: 55 000,00 127 929,50
Nepeněžní plnění: 54 740,00

Příjmy v Kč

dotace MHMP, ESF     55 000,00
granty     82 650,00
ostatní: úroky, příspěvky čtenářů, příspěvky org. na energie 44 769,66
CELKEM   182 419,70
Nepeněžní plnění 54 740,00

Aktuální zůstatek na účtu a v pokladně je složen ze zbytku grantu na vydávání Nejsi sám od ÚMČ P2 
na období 2006/07 a z příspěvků, které čtenáři zaslali v prosinci 2006 již na rok 2007.



přímé služby sociálního poradenství, je zde re-
dakce čtvrtletníku Nejsi sám, Klub pro seniory se 
zdravotním postižením a současně zde probíhá 
projekt zaměřený na zlepšení uplatnění osob se 
zdravotním postižením na trhu práce. Ostatní 
služby (kurzy, doprava, půjčovna) pro občany ZP 
a seniory z celé Prahy, které zabezpečují ostatní 
pobočky jsou zprostředkovány.

Poradna
Poradna je otevřena všem, kteří si nevědí s ně-
čím rady, kteří již nezvládají sledovat a hlavně ro-
zumět veškerým novinkám v oblasti sociální. Je 
nutné aby se výše uvedení lidé nedostali do spo-
lečenské izolace, mohli zůstat součástí přiroze-
ného místního společenství, mohli využívat při-
rozené vztahové sítě a  své vlastní možnosti. 
Je to způsob, jak zabránit zbytečným problé-
mům a strádání občanů se zdravotním postiže-
ním a  seniorů, kteří bez vlastní viny nezvládají 
některé z  běžných činností, ztrácejí nezbytné 
kontakty nebo nenacházejí potřebné zázemí.
Pracovník naší poradny provádí klienta zákonnými 
normami v sociální oblasti, poskytuje odborné po-
radenství pro občany se zdravotním postižením 
a jejich rodiny, pomáhá s výběrem vhodné kom-
penzační či rehabilitační pomůcky a poradí jak na 
její úhradu, napíše žádost, odvolání nebo správní 
žalobu, pomáhá při jednání na úřadech, zainterve-
nuje na úřadech nebo jiných institucích a je nápo-
mocen i  v  mnoha jiných záležitostech, které ži-
vot s postižením či vyšším věkem přináší. Tam, 
kde není schopen pomoci, zprostředkuje kon-

takt na adekvátní pomoc při řešení tíživé situace. 
A hlavně klientům pozorně naslouchá, neboť ne 
vždy klient ztratí ostych při první letmé návštěvě. 
Mnohdy až při navázání hlubšího kontaktu se kli-
ent osmělí a požádá o radu v  jeho záležitosti (z  
jeho pohledu neřešitelném problému). Pomoc je 
individuální a široká, zrovna tak jako je pestrý ži-
vot a jak velké a časté jsou problémy spojené se 
zdravotním postižením. Někteří klienti poradnu 
navštíví jen jednou a  dál si už podle „taháku“, 
který si z poradny odnášejí, poradí sami. Mnohé 
jednotlivce a rodiny pracovník Centra provází při 
řešení jejich záležitostí mnoho let. Poradenství je 
individuální, zrovna tak, jako jsou neopakovatelné 
životní příběhy jednotlivých klientů. Statistické 
údaje o počtu klientů, kteří navštívili poradnu CZP 
jsou jen souborem čárek ve výkazu. Nikdy nemo-
hou zachytit širokou škálu problémů, starostí, ale 
i radostí, které jsou v naší poradně řešeny.
V roce 2006 se na naši poradnu obrátilo celkem 
1126 klientů s žádostí o radu nebo pomoc. Z toho 
441 občanů minimálně 1x osobně, ostatní telefo-
nicky nebo e.mailem. Z toho osobně 225 občanů 
z Prahy 2, 109 občanů z Prahy 3 a 107 občanů 
z  jiných částí. Telefonická poradna je evidována 
pouze početně.

Nový projekt (zahájení červenec 2006) s názvem 
Komplexní služby napomáhající integraci osob 
se zdravotním postižením do společnosti fi-
nancovaný z ESF reaguje na ztíženou možnost ob-
čanům se zdravotním postižením na trhu práce. 
Nabízíme bezplatné počítačové a  jazykové kurzy, 
občanům se ztíženými pohybovými schopnostmi 
i bezplatnou dopravu a osobní asistenci, pomoc při 
hledání zaměstnání. 

Internetové místo – v  roce 2006 byl zaveden 
Internet pro všechny návštěvníky CZP. Účastníci 
projektu EU ho využívají zdarma, ostatní za sym-
bolický poplatek.

Klub pro seniory se zdravotním postižením.
Další nabízenou službou, která je nutná k zame-
zení sociální izolace je Klub pro seniory se zdra-
votním postižením. Ten je v  první řadě „data-
banka“ zkušeností. Zde si zdravotně postižení 
(v  případě tohoto klubu) senioři předávají po-
znatky. Ti „dřívější“ jsou neocenitelným rádcem 
těm „novějším“. 
Klub řeší také zdravotně postiženým seniorům 
pocit samoty, vznikající sociální izolaci a vrací jim 
chuť do života i s případným omezením. Sdílení 
poznatků a předávání zkušeností mezi sebou na-
vzájem navozuje nejen nová přátelství, tak důle-
žitá ve chvílích, kdy odrostli děti a vnuci a umí-
rají vrstevníci, ale i pocit potřebnosti pro ostatní. 

Týdenní setkávání či pobytové rekondiční zá-
jezdy zlepšují psychickou i fyzickou výbavu členů 
klubu.
V  klubu je možno si také nechat změřit krevní 
tlak, klienti mají k dispozici počítač, kde si mohou 
absolventi kursů, které nabízí Centrum v Praze 6 
a  v  Praze 10, procvičit získané dovednosti, 
a mnoho dalšího. V klubovně rozvíjejí svou spol-
kovou činnost organizace: Svaz tělesně postiže-
ných, Svaz postižených civilizačními chorobami, 
občanské sdružení Cesty poznání (nevidomí 
a  slabozrací), občanské sdružení Společenství 
proti šikaně a Klub Parkinson.

Nejsi sám – čtvrtletník pro občany se zdra-
votním postižením.
Zpravodaj „Nejsi sám” se za uplynulých 11 let 
své existence ukázal jako významná služba ob-
čanům se zdravotním postižením. Na svých 
stránkách seznamuje čtenáře se všemi novin-
kami v oblasti právní, poskytuje rady ohledně in-
validních průkazek, invalidních či starobních dů-
chodů, příspěvků z  důvodu závislosti, dávkách 
Státní sociální podpory atd. Pomáhá touto ces-
tou klientům s volbou kompenzačních a ortope-
dických pomůcek a  zprostředkovává informace 
o všech nových, které se na trhu objeví. Sezna-
muje čtenáře s  jinými sdruženími poskytujícími 
služby zdravotně postiženým občanům. Kladné 
odezvy zdravotně postižených občanů, seniorů 
a zástupců organizací ze sociální oblasti přičítám 
tomu, že je to periodikum, které srozumitelnou 
formou tzv. převypráví novinky v oblastech, které 
se zdravotně postižených občanů úzce dotýkají. 
Nejsi sám je distribuován následujícím způso-
bem:
1. �Návštěvníci CZP dostávají Nejsi sám v Centru 

ZP, a  to ve všech jeho sedmi pražských pra-
covištích

2. �Klub pro zdravotně postižené seniory rozesílá 
svým členům poštou (cca 500ks).

3. �OS Akord – rozesílá Nejsi sám rodičům posti-
žených dětí

4. �OS Pohoda rozdává Nejsi sám rodinám, kte-
rým poskytuje podporu.

5. �Zaměstnanci některých Městských částí 
Prahy, sociálního odboru, předávají časopis 
zdravotně postiženým klientům úřadu.

Zpravodaj Nejsi sám je přirozeným doplňkem 
jak poradny pro zdravotně postižené občany, tak 
klubu pro zdravotně postižené seniory. Rozesílání 
Nejsi sám členům neformálního klubu i jiným zá-
jemcům z řad zdravotně postižených občanů má 
několik rovin přínosu: Praktická – občan se dozvídá 
o novinkách, které se ho úzce dotýkají, aniž by je 
musel vyhledávat – „přijdou za ním“. Sociální – 
občan se zdravotním postižením má mnohdy po-
cit, že je tzv. na okraji. Pro mnohé z nich je to je-
diná korespondence, kterou dostávají.  Sociální 
rehabilitace – dobrovolní pracovníci, z  řad členů 
klubu, kteří píší adresy, lepí obálky, zajišťují odnos 
na poštu a kteří některým těžce postiženým čle-
nům i  roznášejí (ekonomické důvody) Nejsi sám 
domů, mají tak důležitý pocit potřebnosti.
Zpravodaj Nejsi sám se stal pro občany se zdra-
votním postižením a seniory samozřejmostí a ví-
taným průvodcem v jejich nelehkém životě.
Poradna, Klub, čtvrtletník Nejsi sám a projekt za-
měřený na zaměstnávání ZP tvoří ucelený kom-
plex sociální služby.

Financování projektu
Centrum pro zdravotně postižené kraje praha 
(dále CZPKP) je občanské sdružení. V Praze pro-
vozuje sedm Center. Statutární zástupce žádá 
o granty na úrovni MPSV, MHMP. Vedoucí pracov-
ník pobočky žádá o granty na svých městských 
částech a prosí o finanční podporu u dárců. 

Poděkování za finanční pomoc v roce 2006
Magistrátu hl. m. Prahy, Úřadu Městské části Praha 
2, Úřadu Městské části Praha 3, Studiu Element. 
Dárcům z řad čtenářů, kteří přispěli na vydávání Ne-
jsi sám pro rok 2006, a zvlášť poděkování těm, je-
jichž jména jsem na výpise z  banky nevyluštila 
a zůstali tak, bohužel, anonymní. Otištění jmen při-
spěvatelů by se do této malé zprávy nevešlo, prů-
běžně byla jejich jména otiskována v Nejsi sám.

A na závěr: pan A.B. má již „urovnaný“ život. 
Je finančně zabezpečen (byl mu přiznán inva-
lidní důchod), má střechu nad hlavou a splát-
kový kalendář na dluhy na nájemném, díky 
průkazu ZTP jezdí po Praze zdarma a může 
tak navštěvovat památky a  zákoutí Prahy, 
které má tak rád, u  ucha má nové naslou-
chátko a může si popovídat s novými přáteli 
a dá se říci, že je spokojený…

Zprávu o činnosti zpracovala Ivana Svobodová, 
vedoucí Centra pro zdravotně postižené 
v Balbínově 6.

Počty klientů podle věku


